

《撒母耳記下》

21:1-14



20:1-26 示巴叛變被殺

示巴叛離，以色列人離開大衛跟隨他。約押忌才，心狠手辣，將大衛有意提升取代他的亞瑪撒殺害；這是權鬥，是政治的黑暗面。示巴到了亞比拉等地，眾人聚集跟隨他，約押欲破城取其命，一聰明婦人憑智慧勸人將示巴首級交出，約押和眾人就離城而散。



21:1-14 化解恩怨

掃羅大發熱心殺滅基遍人的錯誤，在大衛年間連累以色列人受三年饑荒之苦。不是大衛的錯，但後果卻臨到他，苦了他，但也考驗了他處理事情的能力。



1. 發生饑荒 (v.1-2)

大衛年間有饑荒、一連三年，大衛就求問耶和華。耶和華說、這饑荒是因掃羅殺死基遍人之事。早在約書亞年代，基遍人設詭計和約書亞立約，向他們起誓，不能害他們，容他們存活；那時他們為以色列會眾和神的祭壇作劈柴挑水的人 (書9:3-27)。



2. 承認錯誤 (v.3)

大衛承認掃羅犯的確實是罪，並且願意解決這事。肯認錯是解決紛爭的第一步和最重要的一步，無論多大問題，「認錯」常開啟了和解之門。



3. 接納建議 (v.4-6)

基遍人的建議 (將掃羅的子孫七人交出、懸掛在基比亞)、大衛接納了，因為是公道和合理的；他們不是故意找麻煩，不是想殺害無辜 (v.4)。肯接納合理的意見，也是解決紛爭的重要步驟。



4. 念舊與懲罰 (v.7-9)

為了要交出掃羅七個後人，大衛不交出米非波設，因為他顧念與約拿單的友情。他交出利斯巴的兒子，因為掃羅的元帥押尼耳曾與她通姦 (3:7)；他也交出米拉 (掃羅大女兒) 的兒子，因為掃羅背約，沒將她嫁給大衛、而將她轉嫁給亞得列 (撒上18:19)。



大衛把這七人交在基遍人的手裡，基遍人就
把他們在耶和華面前、懸掛在山上、這七人
就一同死亡，被殺的時候、正是收割的日子
、就是動手割大麥的時候。這說明公義一伸
張，祝福就降臨。無論是個人或邦國，若肯
真誠對付罪惡，除去虧欠，許多因罪而來的
難處，也就迎刃而解。



5. 入土為安 (v.10-14)

利斯巴愛子情深，日夜守護兒子的屍體，不讓他們的屍身受傷害。她的行動感動了大衛，決定將掃羅等人的骸骨埋葬於墳墓，使他們入土為安，了卻掃羅家人的懸念。大衛既表彰了公義，又流露了憐恤；從此以色列眾人都樂意遵王的吩咐，神也垂聽國民的請求

思考問題：

當人背約犯罪 (掃羅殺害基遍人)，公義的神向以色列人追討背約的罪，以饑荒懲罰他們。應基遍人的要求，大衛交出掃羅子孫七人、被懸掛之後，正是收割、動手割大麥的時候。這些事件教導我們那些關於罪的真理？

